

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 232 (7602).

Вторник, 30 сентября 1952 г.

Цена 20 коп.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМ НА ЛЮБОМ УЧАСТКЕ И ВО ВСЯКОЙ ОБСТАНОВКЕ

В ВСЕХ организациях нашей партии идет активная подготовка к XIX съезду. На партийных собраниях и конференциях, на съездах компартий союзных республик восторженно обсуждаются проекты Центрального Комитета ВКП(б) по новой пятилетке и по Уставу партии. Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект измененного Устава партии встречают горячее и единодушное одобрение со стороны всех членов и кандидатов партии.

С большой активностью обсуждают коммунисты проект измененного Устава партии. Это обсуждение демонстрирует величайшую идеальную сплоченность партийных рядов. В обсуждении проекта измененного Устава наглядно проявляется исключительная забота коммунистов о своей родной партии, о том, чтобы она и вперед росла и укреплялась, расширяла свои связи с народными массами, вела нашу Родину к новым всемирно-историческим победам.

Устав является нерушимой основой жизни нашей партии. Исходя из ленинско-сталинских организационных принципов, он предусматривает формы построения партии и правила ее внутренней жизни, способы практической деятельности партийных организаций. Проект измененного Устава, определяя главные задачи коммунистической партии, направляет силы всех коммунистов на борьбу за успешное осуществление задач коммунистического строительства.

В проекте измененного Устава наряду с другими дополнениями и изменениями дается более полное определение обязанностей коммунистов. Проект ставит задачу — еще выше поднять авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма и их активность в борьбе с недостатками и болезненными явлениями, имеющими место в работе некоторых партийных организаций. Положения Устава определяют высокие обязанности члена партии: всемерно охранять единство партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений, быть примером в труде, повседневно укреплять бдительность и политическую зрелость в работе.

Надо постоянно помнить, что агенты империалистической реакции не щадят для того, чтобы найти внутри нашей страны пищу для своей разведки, воспользоваться малейшим ротозействием и беспечностью со стороны наших работников. Известно, что американское правительство в октябре прошлого года принял агрессивный закон, предусматривающий специальные ассигнования на организацию шпионско-диверсионной деятельности против Советского Союза и стран народной демократии. В бешеной забое с народом социалистического лагеря империалисты всячески изощряются в своих враждебных, подрывных действиях против нашей страны и народно-демократических государств.

Товарищ Сталин учит, что развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о присыпках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Советские люди должны повышать свою политическую бдительность, зорко стоять на страже государственных интересов нашей великой Родины, всемерно укреплять ее могущество.

После разгрома и ликвидации остатков эксплуататорских классов в нашей стране международная буржуазия потеряла всякую опору внутри Советского Союза для своей борьбы против Советского государства. Однако она стремится использовать в своих целях пережитки капитализма в сознании советских людей — остатки частно-собственнической психологии, переклички буржуазной морали, преклонение отдельных людей перед буржуазной культурой Запада, проявления национализма и т. д. Острие всей идеологической работы партийных организаций должно быть направлено на преодоление пережитков капитализма в сознании людей, на усиление большевистской непримиримости ко всякого рода идеологическим извращениям, на воспитание всех трудящихся в духе животворного советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает кадры, всех своих членов в духе высокой бдительности и политической прозорливости. На протяжении всей истории нашей партии, истории Советского социалистического государства большевистская революционная бдительность была верным боевым оружием партии в борьбе с врагами. «...Первой заповедью нашей политики, — говорил В. И. Ленин в 1921 году, — первым уроком, который должны усвоить себе все рабочие и крестьяне, это — быть начеку!». Товарищ Сталин учит, что политическая бдительность является неотъемлемым качеством каждого коммуниста, что партия должна развивать бдительность. «...Революционная бдительность, — указывал товарищ Сталин в 1933 году, — является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Наши кадры, воспитанные партией Ленина — Сталина, стоят на страже интересов партии и государства, проявляют революционную бдительность в непримиримость ко всему чуждому, враждебному. Но нельзя пройти мимо того, что за последнее время среди коммунистов получили распространение проявления политической беспечности и ротозейства, факты разглашения партийной и государственной тайны. Происходит это прежде всего там, где нет настоящего большевистского порядка в работе, где запущено дело политического воспитания, где отсутствует самокритика и критика снизу и создается атмосфера благодушия и успокоенности. В этих условиях работники быстро заражаются политической слепотой, перестают ориен-

тироваться в обстановке, утрачивают бдительность.

На партийных конференциях и съездах компартий союзных республик делегаты подвергали суровому осуждению тех руководителей, которые допускают в своей работе политическую беспечность и благодушие, не умеют соблюдать партийную и государственную тайну.

В ряде партийных, советских, хозяйственных организаций политическая беспечность проявляется даже в таком деле, как подбор и расстановка кадров. Все еще имеют место факты, когда работники подбираются не по объективным признакам, а по признакам случайным, когда грубо нарушаются партийный принцип подбора кадров по их политическим и деловым качествам. Дело иногда доходит до того, что некоторые горе-руководители защищают на важных должностях людей без какой бы то ни было проверки. В результате политического ротозейства и ослабления бдительности со стороны отдельных руководителей кое-где имелись случаи проникновения в партию и на руководящие посты нечестных, фальшивых людей, не внушающих доверия.

Партийные организации должны решительно покончить с любыми проявлениями беспечности и благодушия, политически заканчивать кадры таким образом, чтобы они на любом участке повседневно проявляли бдительность и политическую зрелость в работе.

Надо постоянно помнить, что агенты империалистической реакции не щадят для того, чтобы найти внутри нашей страны пищу для своей разведки, воспользоваться малейшим ротозействием и беспечностью со стороны наших работников.

Известно, что американское правительство в октябре прошлого года принял агрессивный закон, предусматривающий специальные ассигнования на организацию шпионско-диверсионной деятельности против Советского Союза и стран народной демократии. В бешеной забое с народом социалистического лагеря империалисты всячески изощряются в своих враждебных, подрывных действиях против нашей страны и народно-демократических государств.

Товарищ Сталин учит, что развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о присыпках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Советские люди должны повышать свою политическую бдительность, зорко стоять на страже государственных интересов нашей великой Родины, всемерно укреплять ее могущество.

После разгрома и ликвидации остатков эксплуататорских классов в нашей стране международная буржуазия потеряла всякую опору внутри Советского Союза для своей борьбы против Советского государства. Однако она стремится использовать в своих целях пережитки капитализма в сознании советских людей — остатки частно-собственнической психологии, переклички буржуазной морали, преклонение отдельных людей перед буржуазной культурой Запада, проявления национализма и т. д. Острие всей идеологической работы партийных организаций должно быть направлено на преодоление пережитков капитализма в сознании людей, на усиление большевистской непримиримости ко всякого рода идеологическим извращениям, на воспитание всех трудящихся в духе животворного советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает кадры, всех своих членов в духе высокой бдительности и политической прозорливости. На протяжении всей истории нашей партии, истории Советского социалистического государства большевистская революционная бдительность была верным боевым оружием партии в борьбе с врагами. «...Первой заповедью нашей политики, — говорил В. И. Ленин в 1921 году, — первым уроком, который должны усвоить себе все рабочие и крестьяне, это — быть начеку!». Товарищ Сталин учит, что политическая бдительность является неотъемлемым качеством каждого коммуниста, что партия должна развивать бдительность. «...Революционная бдительность, — указывал товарищ Сталин в 1933 году, — является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Наши кадры, воспитанные партией Ленина — Сталина, стоят на страже интересов партии и государства, проявляют революционную бдительность в непримиримость ко всему чуждому, враждебному. Но нельзя пройти мимо того, что за последнее время среди коммунистов получили распространение проявления политической беспечности и ротозейства, факты разглашения партийной и государственной тайны. Происходит это прежде всего там, где нет настоящего большевистского порядка в работе, где запущено дело политического воспитания, где отсутствует самокритика и критика снизу и создается атмосфера благодушия и успокоенности. В этих условиях работники быстро заражаются политической слепотой, перестают ориен-

тироваться в обстановке, утрачивают бдительность.

Патриоты Кузбасса множат трудовые успехи во славу Родины (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Бекшанский — В обстановке полного единодушия. З. Кузьмина — Марксистско-ленинское образование наших кадров (2 стр.).

Я. Северный — Когда нет организаторской работы на местах (2 стр.).

И. Чангли — За комплексное внедрение передового стахановского опыта (3 и 4 стр.).

В. Макаров — По примеру новатора (3 стр.).

Б. Трапезников — На шахте имени Кирова (3 стр.).

За единую, миролюбивую и демократическую Германию. Выступление Макса Реймана в Эссене (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

На международном шахматном турнире (4 стр.).

Цена 20 коп.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМ НА ЛЮБОМ УЧАСТКЕ И ВО ВСЯКОЙ ОБСТАНОВКЕ

Всеобщий конгресс нашей партии идет активная подготовка к XIX съезду. На партийных собраниях и конференциях, на съездах компартий союзных республик восторженно обсуждаются проекты Центрального Комитета ВКП(б) по новой пятилетке и по Уставу партии. Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект измененного Устава встречают горячее и единодушное одобрение со стороны всех членов и кандидатов партии.

С большой активностью обсуждают коммунисты проект измененного Устава партии. Это обсуждение демонстрирует величайшую идеальную сплоченность партийных рядов. В обсуждении проекта измененного Устава наглядно проявляется исключительная забота коммунистов о своей родной партии, о том, чтобы она и вперед росла и укреплялась, расширяла свои связи с народными массами, вела нашу Родину к новым всемирно-историческим победам.

Устав является нерушимой основой жизни нашей партии. Исходя из ленинско-сталинских организационных принципов, он предусматривает формы построения партии и правила ее внутренней жизни, способы практической деятельности партийных организаций. Проект измененного Устава, определяя главные задачи коммунистической партии, направляет силы всех коммунистов на борьбу за успешное осуществление задач коммунистического строительства.

В проекте измененного Устава наряду с другими дополнениями и изменениями дается более полное определение обязанностей коммунистов. Проект ставит задачу — еще выше поднять авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма и их активность в борьбе с недостатками и болезненными явлениями, имеющими место в работе некоторых партийных организаций. Положения Устава определяют высокие обязанности члена партии: всемерно охранять единство партии, быть активным бойцом за выполнение партийных решений, быть примером в труде, повседневно укреплять бдительность и политическую зрелость в работе.

Надо постоянно помнить, что агенты империалистической реакции не щадят для того, чтобы найти внутри нашей страны пищу для своей разведки, воспользоваться малейшим ротозействием и беспечностью со стороны наших работников. Известно, что американское правительство в октябре прошлого года принял агрессивный закон, предусматривающий специальные ассигнования на организацию шпионско-диверсионной деятельности против Советского Союза и стран народной демократии. В бешеной забое с народом социалистического лагеря империалисты всячески изощряются в своих враждебных, подрывных действиях против нашей страны и народно-демократических государств.

Товарищ Сталин учит, что развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о присыпках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Советские люди должны повышать свою политическую бдительность, зорко стоять на страже государственных интересов нашей великой Родины, всемерно укреплять ее могущество.

После разгрома и ликвидации остатков эксплуататорских классов в нашей стране международная буржуазия потеряла всякую опору внутри Советского Союза для своей борьбы против Советского государства. Однако она стремится использовать в своих целях пережитки капитализма в сознании советских людей — остатки частно-собственнической психологии, переклички буржуазной морали, преклонение отдельных людей перед буржуазной культурой Запада, проявления национализма и т. д. Острие всей идеологической работы партийных организаций должно быть направлено на преодоление пережитков капитализма в сознании людей, на усиление большевистской непримиримости ко всякого рода идеологическим извращениям, на воспитание всех трудящихся в духе животворного советского патриотизма, в духе высокой политической бдительности.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает кадры, всех своих членов в духе высокой бдительности и политической прозорливости. На протяжении всей истории нашей партии, истории Советского социалистического государства большевистская революционная бдительность была верным боевым оружием партии в борьбе с врагами. «...Первой заповедью нашей политики, — говорил В. И. Ленин в 1921 году, — первым уроком, который должны усвоить себе все рабочие и крестьяне, это — быть начеку!». Товарищ Сталин учит, что политическая бдительность является неотъемлемым качеством каждого коммуниста, что партия должна развивать бдительность. «...Революционная бдительность, — указывал товарищ Сталин в 1933 году, — является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Наши кадры, воспитанные партией Ленина — Сталина, стоят на страже интересов партии и государства, проявляют революционную бдительность в непримиримость ко всему чуждому, враждебному. Но нельзя пройти мимо того, что за последнее время среди коммунистов получили распространение проявления политической беспечности и ротозейства, факты разглашения партийной и государственной тайны. Происходит это прежде всего там, где нет настоящего большевистского порядка в работе, где запущено дело политического воспитания, где отсутствует самокритика и критика снизу и создается атмосфера благодушия и успокоенности. В этих условиях работники быстро заражаются политической слепотой, перестают ориен-

тироваться в обстановке, утрачивают бдительность.

Патриоты Кузбасса множат трудовые успехи во славу Родины (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Бекшанский — В обстановке полного единодушия. З. Кузьмина — Марксистско-ленинское образование наших кадров (2 стр.).

Я. Северный — Когда нет организаторской работы на местах (2 стр.).

И. Чангли — За комплексное внедрение передового стахановского опыта (3 и 4 стр.).

В. Макаров — По примеру новатора (3 стр.).

Б. Трапезников — На шахте имени Кирова (3 стр.).

За единую, миролюбивую и демократическую Германию. Выступление Макса Реймана в Эссене (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

На международном шахматном турнире (4 стр.).

Заседание состоится в клубе коксохимзавода (Притомский участок).

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что во вторник, 30 сентября, в 4 часа дня, созывается девятнадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимзавода (Притомский участок).

Сессия состоится в клубе коксохимзавода (Притом

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В обстановке полного единодушия

На собрании партийного актива Рудничного района г. Кемерово, посвященное обсуждению материалов ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии.

Сообщение о проекте ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Лопатин.

Выступавшие в прениях рассказывали о большом патриотическом подъеме среди трудящихся района, которым сопровождается ознакомление с материалами ЦК ВКП(б) к предстоящему съезду партии, о всеобщем одобрении проекта директив съезда по пятому пятилетнему плану.

Партийные организации города и района, а также сельских поселков, в том числе шахты «Северная» тов. Могилев, — горячо одобряют предложенный ЦК ВКП(б) проект директив съезда по пятому пятилетнему плану. Они вскрывают резервы для досрочного выполнения плана, резко критиковали недостатки, мешающие подъему производства.

Шахта «Центральная» имеет богатые возможности для значительного повышения угледобычи. Однако в тресте «Кемеровуголь», в районе и горкоме ВКП(б) не придают полного значения вопросам работы шахт.

Начальник шахты «Промышленовская» тов. Бердогин также обратил внимание партийного актива на большие возможности досрочного выполнения плана за счет использования внутренних резервов. Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда партии, горняки этой шахты в сентябре подняли среднесуточную добчу углем по сравнению с запланированным на 1952 год на 118%.

Учителяница 31-й школы тов. Иванова обращает внимание актива на большие задачи, поставленные проектом директив в области культурного строительства и народного образования. Она говорит о том, что для осуществления обязательного среднего образования в Рудничном районе требуется открыть не менее трех новых школ. Тов. Иванова считает необходимым предусмотреть в проекте директив съезда производство оборудования, необходимого для политехнического обучения школьников. Это предложение поддержано в своем выступлении и директором школы № 32 тов. Курзанов.

Мы повседневно ощущаем отеческую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о шахтерах, — говорит врач больницы при шахте «Пионер» тов. Морозов. Одним из проявлений заботы о здоровье шахтёров

Собрание партийного актива единодушно одобрило проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Сообщение о проекте ЦК ВКП(б) «Текст измененного Устава партии» сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Лоскутов.

Заместитель секретаря партбюро шахты «Северная» тов. Курзин внес дополнение к 10-му пункту первого раздела проекта директив съезда, предлагаю увеличить производство горных машин и механизмов для комплексной механизации и дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности.

В обстановке высокого политического и производственного подъема, — говорит управляющий трестом «Кемеровуголь» тов. Никитин, — готовятся горняки рудника к XIX съезду партии. Рудник в целом изо дня в день перевыполняет план угледобычи. Шахты «Ягуновская», «Бутовская», «Центральная», «Пионер», «Южная» дают уголь сверх плана. Но две шахты рудника и около 30 процентов участков еще не выполняют заданий. Выполнение плана каждым предприятием, каждым участком и шахтером, строгое соблюдение государственной и производственной дисциплины являются важнейшим средством успешного решения задач, выдвигаемых партией перед советскими горняками в новой пятилетке.

Мне, агитатору, — говорит мотоциклист шахты «Пионер» тов. Неуконоев, — хорошо известно, с каким одобрением и любовью к нашей партии встречаются жители поселка шахты, опубликованные в печати материалы ЦК ВКП(б) к XIX съезду. Трудящиеся района говорят, что они приложат все силы для досрочного выполнения задания нового пятилетнего плана. Рабочие шахты «Пионер» при этом высказывают много упреков руководителям шахты и труста за недостаточное внимание к подготовке очистного фронта, что мешает повышению угледобычи на нашей шахте.

Заместитель заведующего кафедрой горного института тов. Бычков предполагает в шестом пункте третьего раздела проекта предусмотреть увеличение строительства и работ по реконструкции автомобильных дорог с твердым покрытием по сравнению с 1946—1950 гг. вдвое, а не на 50 процентов.

П. БЕКШАНСКИЙ.



Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина имеет сало-парковое хозяйство, круглый год снабжающее металлургов свежими овощами и фруктами. В этом году первый урожай даст опытный виноградный участок.

На СНИМКЕ: опытный виноградник. На переднем плане — бригадир комсомольско-молодежной бригады Василий ЗАХАРЕНОК осматривает созревающий виноград.

Фото В. Лещинского.

Сады шахтеров

Любо посмотреть на улицы шахтерского поселка летом! Многие шахтерские дома утопают в зелени. Сейчас осень. Плодово-ягодные, декоративные кустарники, деревья оделись в иной наряд — то желтолистый, то блеклозеленый. А у шахтеров садоводов еще много работы в присадебных садах: надо подготовить каждый куст малины, крыжовника к зимовке, утеплить их корни.

Поселок шахты «Северная». Улица Олега Кошевого. Вот дом слесаря шахты Баландина. Любят он свой досуг провести в саду! Сад у него большой, и до морозов надо успеть сделать многое.

По той же улице, чуть подальше дома Баландина опять сад. Его выращивает на своей усадьбе горный инженер Солдатов.

Много любителей-садоводов в шахтерском поселке. И садов много. Но, пожалуй, никто так заботливо и любовно не выхаживает какое-либо деревце, как старый шахтер, ныне пенсионер Гаршин. У его дома, на улице Дегтярева, разрослись тополя, акации, множество плодово-ягодных кустарников.

О. ВЕРИНА.

Новые кинофильмы

В октябре на экраны Кузбасса областной кинотеатра «Глакинопроката» выпускает ряд новых фильмов, в которых ярко отображается жизнь советских людей их активное участие в коммунистическом строительстве.

«Волго-Дон» — так называется новый цветной полнометражный фильм, в котором зритель увидит строительство Волго-Донского канала, участие в великой стройке коммунизма всего советского народа.

Новые цветные документальные фильмы «Советская Якутия» и «Коми АССР» расскажут кинозрителю о работе экономики и культуры и счастливой жизни трудящихся двух автономных республик нашей страны.

В октябре будет выпущен новый художественный цветной фильм: «Концерт мастеров искусств». В кинокартине, заснятой работниками киностудии «Ленфильм», участвуют артисты С. Лемешев, М. Михайлов, Г. Уланова, Н. Дудинская, С. Преображенская, К. Сергеев, В. Борисенко и другие.

Два экранизированных спектакля увидят в следующем месяце трудящиеся Кузбасса: «Разлом» В. Лавренева в постановке Ленинградского Академического театра имени А. С. Пушкина и бессмертной комедии Грибоедова «Горе от ума» в постановке Московского Академического Малого театра.

Читатели сообщают:

В течение ряда лет пассажирские поезда имели остановку на блокпункте 235 км (Мозолово). Это было удобно для жителей поселка леспромхоза. По новому расписанию поезда проходят мимо Мозолово без остановки. Следовало бы восстановить старое расписание.

П. Лапин, В. Жаров, В. Старцев и др.

★ ★ ★

Село Новые Пестри, Гурьевского района, электрифицировано и радиофикационно, но в квартирах учителей электропроводки до сих пор не сделано. Председатель колхоза тов. Рыжков не беспокоится об условиях работы учителей. Не помог нам и райсполком.

М. Щербакова.

★ ★ ★

В Прокопьевске есть горный техникум, школа горных мастеров, учебно-курсовая комбинация, готовящая шахтеры разных специальностей, но подготовка плотников не организована. А плотник на шахте нужен для ремонта поверхности шахтных надстроек, и для работы в подсобных строительных цехах.

В нынешнем году при тресте «Прокопьевуголь» организовалась школа десятиклассников-строителей, но через полмесяца занятия прекратились. Трест не нашел средств на подготовку строителей.

П. Медведев.

★ ★ ★

Первый месяц школьных занятий заканчивается, а в Чесноковской школе Кузнецкого района так и нет преподавателя по русскому языку и литературе для 5-го, 6-го и 7-го классов. Несколько лет уже школа не имеет преподавателей по черчению и по физкультуре.

П. Потякина, С. Кукина и др.

Ноты Советского Правительства

Правительствам США, Великобритании и Франции по вопросу о государственном договоре с Австрией

5 сентября с. г. Министерством Иностранных Дел СССР были получены ноты Правительств США, Великобритании и Франции в ответ на ноты Советского Правительства от 14 августа по вопросу о государственном договоре с Австрией. В своих нотах Правительства США, Великобритании и Франции подчеркнули, что Правительство Советского Союза одобрило сокращенный выше государственный договор с Австрией.

3. Советское Правительство неоднократно высказывалось, в частности в нотах от 18 января и 14 августа сего года, за скорейшее завершение подготовки государственного договора с Австрией на основе согласованных в Потсдаме решений. Вместе с тем Советское Правительство указывало на необходимость провести в этих целях четырехстороннюю проверку выполнения Австрийским Правительством решений четырех держав с целью параллелизации «сокращенного договора».

27 сентября Министерство Иностранных Дел СССР направило в Посольства США, Великобритании и Франции в Москве ответные ноты Советского Правительства на указанные выше ноты Правительств США, Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст ответной ноты Советского Правительства от 27 сентября 1952 года, направленной Правительству США.

«Министерство Иностранных Дел СССР, подтверждая получение ноты Правительства США от 5 сентября с. г. по австрийскому вопросу, считает необходимым заявить следующее.

1. В свою ноту от 14 августа Советское Правительство указывало на необходимостьходить в деле регулирования австрийского вопроса с задачами восстановления свободной и независимой Австрии, как это сказано в известной Московской Декларации 1943 года, и из согласованного в основном между четырьмя державами — Советским Союзом, СССР, Великобританией и Францией — проекта государственного договора с Австрией, опиравшегося на решений Потсдамской конференции.

В связи с изложенным выше Советское Правительство, выражая свою готовность принять участие в совещании представителей четырех держав по вопросу о выполнении Правительствами СССР, Великобритании и Франции своих обязательств по Мирному договору с Италией в части, касающейся Свободной Территории Триеста.

Советское Правительство подтверждает свою позицию, изложенную в указанной ноте от 18 января и 14 августа.

4. В своей ноте от 14 августа Советское Правительство заявило на то, что так наз. «сокращенный договор» для Австрии не согласуется с решениями, принятыми в отношении Австрии четырьмя державами на Потсдамской конференции, и что он совершенно не отвечает задачам, нашедшим свое выражение в Потсдамском соглашении.

«Советское Правительство считает необходимым в предварительном порядке выяснить, готов ли Правительство СССР, как это сказано в изложении Австрии, принятые на Потсдамской конференции. Советское Правительство с самого начала предприняло указанной позиции, настаивая на выполнении четырьмя державами Потсдамских решений, а также включив поэтапные постановления в отношении Австрии по политическим и экономическим вопросам, согласованные в основном между четырьмя державами — Советским Союзом, СССР, Великобританией и Францией — проекта государственного договора с Австрией, опиравшегося на решений Потсдамской конференции.

2. Правительство СССР в своей ноте от 5 сентября сообщило, что оно готово, в связи с нотой Советского Правительства от 14 августа, вместе с некоторыми поправками в проект так наз. «сокращенного договора», в котором, как известно, состоялись державами — Советским Союзом, СССР, Великобританией и Францией — проекта государственного договора с Австрией, опиравшегося на решений Потсдамской конференции.

Советское Правительство, считает необходимым получить от Правительства СССР согласие на снятие предложения о так наз. «сокращенном договоре» для Австрии, который, как это видно из вышеизложенного, не может содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства и не соответствует имеющимся соглашениям между четырьмя державами.

В настоящее время Советское Правительство, кроме того, что оно готово, включив в упомянутый проект только статьи 7, 8 и 9 из проекта государственного договора с Австрией по политическим и экономическим вопросам, согласованные в совещании Министров Иностранных Дел четырех держав в июне 1949 года.

2. Правительство СССР в своей ноте от 5 сентября касается лишь одного из вопросов, поставленных Советским Правительством в ноте от 14 августа, все же остальные статьи проекта государственного договора с Австрией, относящиеся к вопросу о демократизации Австрии, а также статью 17 из этого же проекта о вооруженных силах Австрии.

Правительство СССР в указанной ноте от 5 сентября касается лишь одного из вопросов, поставленных Советским Правительством в ноте от 14 августа, все же остальные статьи проекта государственного договора с Австрией, относящиеся к вопросу о демократизации Австрии, а также статью 17 из этого же проекта о вооруженных силах Австрии.

Правительство СССР в указанной ноте от 5 сентября касается лишь одного из вопросов, поставленных Советским Правительством в ноте от 14 августа, все же остальные статьи проекта государственного договора с Австрией, относящиеся к вопросу о демократизации Австрии, а также статью 17 из этого же проекта о вооруженных силах Австрии.

Советское Правительство ожидает получения ответа на это заявление, сделанное в его чите от 14 августа.

Аналогичные ноты направлены Правительствам Великобритании и Франции.

Когда нет организаторской работы на местах

По уборке урожая и хлебопоставкам государства Беловский район занимает предпоследнее место в области. В колхозе имени Маленкова, например, стоят на кирпиче 1600 гектаров хлеба. Несмотря на низкие темпы уборки урожая в колхозах, обслуживающих Помордовской МТС. Так, в сельхозартели «Восток» свыше 60 процентов хлеба стоит на кирпиче и осыпается, падает на хлебопоставкам выполнено на 14,7 процента. Более 50% зерновых не убрано в колхозах «Культурник», «Правда», «Искра», «Знаки коммунизма». В сельхозартели «Знаки коммунизма» за пять дней убрано всего 54 гектара.

В колхозах района плохо используются комбайны. В большинстве случаев они включаются в работу с 11—12 часов дня. Ночная работа не организована.

Мастер комбайновой уборки Семен Обухов (Помордовская МТС) работает на сцепке двух комбайнов «Сталинец». Он почти каждый день до 12 часов дня ждет возчиков и в 9 часов вечера вынужден кончать работу потому, что возчиков нет.

Серьезным тормозом в хлебопоставках является медленная очистка зерна на токах. Этот вид работы до сих пор плохо механизирован, МТС почему-то не считают своим долгом механизировать подработку зерна, на полную мощность использовать сложную зерноочистительную технику. В Помордовской МТС имеется четыре «ОС-1». Они работают по 2—3 дня в неделю и то лишь в дневное время: на этих машинах нет подъема токов.

В хлебопоставках на токах скопилось около 7000 пудов хлеба. И получилось это опыт-таки из-за отставания с подработ

